
教材２－Ａ－（２）の解答 比例 

  ①『ｙがｘに比例している関数の変化の様子』の解決のために 
 

                       ２倍  

                                  ３倍 

 

ｘ ･･･ －３ －２ －１  ０   １   ２   ３ ･･･  ８ ･･･ 

ｙ ･･･ １２  ８  ４  ０  －４  －８ －１２ ･･･－３２ ･･･ 

 
                                ３倍  
                         ２倍 

 

   ｙがｘに比例しているとき、ｘの値
あたい

が２倍、３倍…になるとそれに伴って 
 
  ｙの値は  ２倍、３倍…  となります。 
  
  また、ｙがｘに比例しているとき、ｘとｙには、ｙ＝ａｘの関係が成り立ちます。 
 
  ただし、ａ＝０でない定数で、このａを 比例定数 といいます。 
 
  ａの値を求めるには、表中のｘとｙの値を式ｙ＝ａｘに代入します。 
 
  例えばｘ＝１、ｙ＝－４を代入し、ａを求めると ａ＝ －４  となるので、 
 
  式は  ｙ＝－４ｘ  となります。 
 

 

 

 

 

①� 下の表はｙがｘに比例している関数の変化の様子を表しています。ア、イ、ウを埋
う

めなさい。 

ｘ ･･･ －３ －２ －１  ０   １   ２   ３ ･･･６ ･･･ 

ｙ ･･･ －６ －４ －２  ０   ２   ４   ６ ･･･12 ･･･ 

  

      ア －６ イ ６ ウ ６ 

    ｙがｘに比例するとき、ｘの値が２倍、３倍…になるとそれに伴ってｙの値は 

２倍、３倍  …  となります。 

 

 ② 上の表において、ｙをｘの式で表しなさい。 

   ｙがｘに比例するとき、変数ｘ、ｙの間にｙ＝ａｘの関係が成り立つので、 

   比例定数ａの値を求めるために、ｘ＝１、ｙ＝２を代入するとａ＝２となります 
   よって、ｙ＝２ｘ 

たしかめよう 


